

2024年9月9日  
星期一  
农历甲辰年八月初七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3598 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇,其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石,是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来,

以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计,坚持教育优先发展,作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策,推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系,教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重

要论述,科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题,深化了对我国教育事业的规律性认识,对于新时代新征程办好人民满意的教育,全面贯彻党的教育方针,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑,具有重要的指导意义。

## 全市教育工作座谈会召开

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 陈晶晶)在第40个教师节即将到来之际,9月6日,市委、市政府组织开展教师节调研慰问活动,并在市一高举行教育工作座谈会。市委书记韩春晓出席会议并讲话,市委副书记、市长刘国朝主持会议。

会议指出,教育是国之大计、党之大计,也是涉及面最广、影响最大的民生工程。近年来,汝州市坚持以办好人民满意的教育为目标,持续提升教育教学质量,高中教育实现新突破,义务教育基础更加坚实,学前教育更加普惠,职业教育更加特色,教育发展的基础越来越牢,社会各界对教育的认可度、满意度不断提升。

会议强调,要坚定不移地抓好教育工作,加快推进我市由教育大市向教育强市迈进。一是坚持正确育人导向,全面

落实立德树人根本任务。要深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂,加强学生思想政治教育,厚植爱国主义情怀,引导青少年坚定听党话、感党恩、跟党走。要促进学生德智体美劳全面发展,不断提高学生综合素质。二是坚持办好人民满意的教育,持续提升教育教学质量。要突出重点、精准发力,加快推进学前教育公益普惠、义务教育优质均衡、高中教育提质提升、职业教育特色发展等工作,不断提升集团化办学质量,打造全省一流的高品质学校,争创国家产教融合型城市试点。三是大力弘扬教育家精神,持续加强教师队伍建设。要积极引导广大教师时刻以教育家为榜样,自觉承担教书育人的时代使命;要持续加强校长和教师队伍,加强师德师风建设,营造良好的教育生态。四是加强优质资源供给,持续夯实教育发展基础。

要始终把促进教育公平作为基本教育政策,积极对上争取,强化教育资源整合,加快教育领域项目建设,促进教育优质均衡发展。五是加强关心关爱,全力落实强师惠师举措。要坚持把教育作为第一民生工程、发展工程,全面优化落实强师惠师政策举措,不断提高教师政治地位、社会地位、职业地位,增强教师的荣誉感和幸福感,营造尊师重教的社会氛围。六是筑牢安全防线,常抓不懈守护师生安全。要加大校园安全宣传力度,完善全链条监管机制,细化完善防溺水、消防、校园霸凌、交通安全等工作措施,筑牢校园安全屏障。

会议要求,各级党委和政府要坚持把教育放在优先发展的战略位置,工作部署上优先安排、政策环境上优先保障,全力支持教育事业。相关单位要抓好各项任

务落实,形成推动教育事业发展的强大合力。同时勉励广大教师、教育工作者牢记使命,开拓进取,奋发有为,为推动汝州教育事业高质量发展、早日实现教育强市目标做出新的更大贡献。

当天,韩春晓、刘国朝分别带队到市一高附中、一高、广成学校、实验中学等学校,看望慰问辛勤工作在教学一线的教师,并到优秀教师夏川川、张巧霞,优秀校长宁小萍、魏怀军家中走访慰问,向长期以来辛勤耕耘、无私奉献的广大教师、教育工作者和离退休教师致以节日的问候,向所有关心支持汝州教育事业发展的各界人士致以崇高敬意。

市领导李俊伟、黄彬、赵战营、张剑奇、杜占广、杨辉星、武乐蒙及市委常务副秘书长李建锋,市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议或一同慰问。

## 韩春晓与河南超赢集团董事长朱艳辉座谈

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)9月6日,市委书记韩春晓与河南超赢集团董事长朱艳辉一行座谈,双方就项目落地建设工作进行沟通交流。市领导李鑫琪、韩建国、王国强参加。

### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神平顶山市宣讲团走进汝州市第一高级中学

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶)9月5日,平顶山市宣讲团成员,市教体局党组书记、局长孙洪涛到市一高开展党的二十届三中全会精神宣讲,汝州市委常委、宣传部部长、副市长黄红丽,汝州市教体局相关负责人及一高部分教职工共计40余人参加活动。

活动中,孙洪涛从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神在教育方面贯彻落实四个方面为与会人员作了深入浅出的解读,并对部分教职工提出的问题进行了现场解答。

聆听宣讲后,与会人员纷纷表示,将以此次宣讲座谈会为契机,进一步提高政治站位,强化思想认识,认真学习好、宣传好、贯彻好全会精神,用实际行动助推我市教育教学质量稳步提高。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神平顶山市应急管理宣讲小分队宣讲报告会在汝州举行

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼)9月6日,学习贯彻党的二十届三中全会精神平顶山市应急管理宣讲小分队宣讲报告会在天瑞饭店中厅举行。

宣讲会上,平顶山市应急管理局二级调研员高幸国以“新征程上进一步全面深化改革的行动纲领——深入学习领会党的二十届三中全会精神”为题,从这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面,深入浅出地对全会精神作系统阐述和深刻解读,宣讲内容精彩纷呈、脉络清晰、立意高远,既有理论高度,也有实践深度。

平顶山市应急管理局安全生产监察专员王天宇以“依法依规抓安全,做一个有情怀善管理的好领导”为题,以《中华人民共和国安全生产法》宣传贯彻为总基调,详细讲解生产经营中安全生产管理的重要性,结合典型案例就生产经营单位如何落实安全生产主体责任、如何抓企业安全等方面进行阐释,以案释法。同时,摘学报告文学《生命悲悯》以及应急管理报《为谁垂泪到天明》等,最后提醒每个人都要敬畏生命、敬畏职责、敬畏规章。此次讲解内容具有很强的理论性和指导性,对做好当前及今后安全生产工作具有重要指导意义。

参加宣讲会的人员表示,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神转化为抓好安全生产的具体行动和工作成效,全面落实“党政同责、一岗双责”要求,防患于未然,做到守土有责、守土尽责、各尽其责。

参加宣讲会的企业负责人表示,要切实承担起安全生产的主体责任,自觉提高抓安全生产的主动性和实效性,健全安全生产制度,严密管控安全风险,全面整治安全隐患,严防事故发生。

### 汝州市精神文明建设

## 汝州牧原:33.3万元奖励优秀学子

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘闯伟)9月3日,汝州牧原公司举行“聚爱助学·金秋计划”奖学金发放仪式,现场为111名家庭困难、品学兼优的新大学生发放奖学金33.3万元,助力学子圆梦大学。

汝州牧原公司自2020年落户我市以来,始终坚持“创造价值,服务社会”的核心价值观,积极履行社会责任,以扶持乡村教育事业为己任,建立奖助学的长效机制,持续开展聚爱助学系列活动,先后建立“春苗计划”“金秋计划”,稳固形成了从小学生到大学生捐助奖励的激励机制,支持教育事业,为社会做贡献。截至2024年,累计奖励学生509名,资助金额达149.2万元。

“培养一名优秀学生,就能温暖一个家庭,就能播种一份希望,就能成就一个未来,就能繁荣整个社会。”牧原公司相关负责人表示。

牧原聚爱助学系列项目以奖促学,为社会培养优秀人才,长期以来,获得牧原奖励的优秀学子遍布全国2000多所高校,多数已踏入工作岗位,为国家、社会做出自己的贡献。



奖学金发放

### 消防题材情景剧《忠诚卫士》录制完成

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马俊杰)9月5日,由我市知名编剧屈江北创作、孙新执导、崔吉艺术统筹,市知名演员王荣芝、李晓燕、李芳东和市消防救援大队官兵联袂演出的情景剧《忠诚卫士》,在市融媒体中心演播大厅录制完成。

该剧剧情为市消防救援大队一名班长的妻子在探亲中,因其误会丈夫有外遇,从而演绎出了一场跌宕起伏、催人泪下的感人故事,刻画了消防队员们赴汤蹈火、见义勇为、爱岗敬业、乐于奉献的英雄形象。

## 老城商贸:诚信经营,让“老品牌”增添“文明范儿”

诚信经营是商户的立业之道、兴业之本。诚实守信也是精神文明建设的重要内容。近年来,我市不断涌现出一批文明经营、服务优质、管理规范、充分彰显诚信经营示范作用,努力营造文明诚信的经营环境,用诚信经营为汝州文明城市建设增色添彩。

9月6日,临近中秋佳节,我市节前消费市场愈发红火。记者走访我市老牌商超——老城购物广场时看到,迎来销售旺季的商超内,商品种类丰富,储备充足;商品摆放区域规划整齐,明码标价。在超市显眼的位置,悬挂着有关诚信经营的文明标语,时刻提醒超市对消费者提供良好购物体验的承诺。

上午10时,已有不少市民走进超市有序选购商品,工作人员也热情地向顾客介绍商品情况。

据了解,汝州市老城商贸是我市一家连锁商超。主要经营生鲜蔬果、水产、肉品、食品饮料、名烟名酒、洗涤日化、百货文具、服装鞋帽、皮具箱包、家用电器、床上用品、食品加工、物流配送等十三大品类,经营品种40000余种,

其中90%的商品以自营为主,品类齐全,质优价廉,不仅是汝州百姓“一站式”购物天堂,而且被誉为“汝州百姓大厨房”。20年来,老城超市本着替政府分忧、为政府解难的原则,先后使数千名下岗职工和城乡剩余劳动力得到就业安排。

“我公司注重把企业诚信文化建设与企业信用管理相结合,建立健全规范的诚信管理体系。企业的发展源于诚信,我们秉承诚信经营、客户至上、回报社会、造福人民的宗旨,把诚信作为我公司核心的经营理念,诚信也铸就了我公司的现在和未来。历年来,我公司精心培育了勇于跨越、追求卓越的企业精神,努力营造守信为荣、失信为耻、无信为忧的企业氛围,不断提升广大员工的诚信意识,使诚信理念植根于全体员工之中。”老城商贸市标店店长张冰锋在接受采访时说。

据了解,在我市开展诚信工作中,老城商贸在市场监管局的指导下,按照市委、市政府办公室《创建全国文明城市市分指挥部通知》《汝州市市民文明

素质日常行为规范》要求,一贯以认真、积极的态度开展诚信工作。规范化管理、全方位服务,全员文明用语、礼貌待客,树立起良好的服务意识和水平。同时,该公司深化行业诚信建设,公示服务承诺;按规范要求,制作“食品溯源”“无条件退换货”公示牌,并置于显眼位置。承诺中包含产品质量承诺、销售服务质量承诺和经营商品价格真实准确承诺等基本内容。把《产品质量法》《价格法》等相关法律法规的内容、标准及责任等各项要求量化为企业自觉履行的岗位责任条例及职业操作技能,并实行严格的奖惩兑现机制和监督机制。门店创新实行“15天无条件退换货、投诉有奖励、市区免费退货”三项服务承诺,真心为顾客服务,不但为广大顾客提供真实可见的服务,也为本土商业创新、提升服务打造了新亮点。

据市场监管局工作人员许伟强介绍,在我市文明诚信经营示范店创建工作中,该局强化市场主体的道德观念、诚信意识,鼓励商家诚实守信、合法经营、诚信经营,积极引导广大市场经营

者参与到“文明诚信示范店”创建活动中来,激发广大经营者自觉践行文明诚信的经营意识,不断推动全社会形成“践行价值观、文明我先行”的道德风尚。

“我们依据全国文明城市测评体系,制定了文明诚信经营示范店评选标准,派专人督查指导,对我市符合参与评选的商户予以现场指导落实文明诚信经营创建工作。”许伟强告诉记者,在文明诚信经营创建工作中,市场监管局配合市创文指挥部严格按照文明诚信经营示范店的标准,坚持公开、公平、公正的原则和择优推荐的办法,真正把那些文明素质高、诚信意识强、经营规模大、群众口碑好、社会贡献大的文明诚信经营示范店推荐上来,并积极引导全市各类经营主体增强自律意识,自觉养成文明诚信经营的良好习惯。

融媒体中心记者 宋乐义

### 诚信单位(企业)展播